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Percepciones de la población



Marcha del país

Percepciones de la población

42%

57%

1%

Buen camino

Mal camino

No sabe

Total Metro Norte Sur Este

BASE: 1,200 410 440 210 140

Buen camino 41.8 40.5 45.9 41.4 32.9

Mal camino 56.9 55.6 52.4 55.3 62.6

No sabe 1.3 1.9 1.7 2.3 1.6



Marcha del país

Percepciones de la población

Ago-22 Feb-23 Mar-23 May-23 Ago-23

51.80 50.30 51.70 
46.80 

42.00 

2.80 2.80 3.00 3.40 
1.00 

45.40 46.90 45.30 
49.80 

57.00 

Buen camino No sabe Mal camino



Principales problemas del país

Percepciones de la población

No sabe

Salud

Agua potable

La educación

Los apagones

Ninguno

La migración haitiana

La pobreza

Otro

Corrupción

Desempleo

Alto costo de la vida

Violencia, delincuencia, robos, inseguridad ciudadana

0.5

0.8

0.8

0.8

1.1

1.2

1.7

1.8

3.8

3.8

7.3

36.4

40.0

La encuesta ACD Media realizada el Agosto

2022, Marzo 2023, Mayo 2023 coincidían en

que el mayor problema de la población

dominicana era el alto costo de la vida, sin

embargo para la encuesta Agosto 2023 la

violencia y delincuencia se coloca como el

principal problema del país.



Principales problemas del país

Percepciones de la población

No sabe

Salud

Agua potable

La educación

Los apagones

Ninguno

La migración haitiana

La pobreza

Otro

Corrupción

Desempleo

Alto costo de la vida

Violencia, delincuencia,…

0.5

0.8

0.8

0.8

1.1

1.2

1.7

1.8

3.8

3.8

7.3

36.4

40.0

Agosto 2023 Agosto 2022



Popularidad del presidente Abinader

Percepciones de la población

Total Metro Norte Sur Este

BASE: 1,200 410 440 210 140

Buen camino 61.3 59.2 67.1 55.6 80.0

Mal camino 36.0 39.3 31.2 42.5 38.7

No sabe 2.7 2.5 2.7 2.9 4.3

61%

36%

3%

Aprueba

Desaprueba

No sabe

¿Aprueba la labor del presidente Abinader?



Popularidad del presidente Abinader

Percepciones de la población

57
60.7

57.8
61.3

41.3
36.6

41.2
36

1.7 2.8 1.1 2.7

Feb-23 Mar-23 May-23 Ago-23

Aprueba Desaprueba No Sabe



Clima electoral dominicano



¿Votará en las elecciones?

Clima electoral dominicano

87.5

8.8

3.8

Si

No

No sabe

Total Metro Norte Sur Este

BASE: 1,200 410 440 210 140

Buen camino 87.5 90.0 88.0 85.7 81.4

Mal camino 8.8 6.1 10.0 9.0 12.1

No sabe 3.8 3.9 2.0 5.2 6.4



¿Cuántas vueltas electorales habrán en el 2024?

Clima electoral dominicano

63%

29%

8%

Una vuelta

Dos vueltas

No sabe



¿Por quien votara en las elecciones presidenciales del 2024?

Clima electoral dominicano

Ninguno

Guillermo Moreno

Miguel Vargas

No sabe

1.0

1.4

1.4

3.6

13.1

29.0

50.5Luis Abinader

Leonel Fernández

Abel Martínez
Total Metro Norte Sur Este

BASE: 1,200 410 440 210 140

Luis Abinader 50.5 47.5 53.4 49.5 46.3

Leonel Fernández 29.0 37.3 21.8 27.1 30.0

Abel Martínez 13.1 9.0 15.9 18.6 7.1

Miguel Vargas 1.4 1.2 0.9 0.5 2.1

Guillermo Moreno 1.4 1.7 2.6 1.9 2.1

Ninguno 1.0 2.7 0.3 2.9 1.1

No sabe 3.6 0.6 3.1 4.5 8.3



Clima electoral dominicano

51.1 50.8 50.7 50.5

28.4
25.5

29.8 29

18.2 19.7

13.2 13.1

Feb-23 Mar-23 May-23 Ago-23

Luis Abinader Leonel Fernández Abel Martínez

¿Por quien votara en las elecciones presidenciales del 2024?



Clima electoral dominicano

Rechazo a candidatos presidenciales

¿Por qué candidato nunca votaría?

0.4

3.9

6.4
8.2

10.8

17.3

22.4

30.6

Otro No sabe Abel

Martínez

Guillermo

Moreno

Ninguno Luis

Abinader

Miguel

Vargas

Leonel

Fernández



Clima electoral dominicano

Escenario elecciones presidenciales en caso de 2da Vuelta

57%
38%

4% 1%

Luis Abinader Leonel Fernández

Ninguno No sabe

60%

32%

7%

1%

Luis Abinader Abel Martínez

Ninguno No sabe

PRM vs FP PRM vs PLD



Senaduría Distrito Nacional



Alianzas electorales

Senaduría Distrito Nacional

Por PRM Por la alianza

PLD-FP

Por otro Por ninguno No sabe

47.6

33.7

12.0

5.4

1.4

Si se produjera una alianza entre el PLD y la Fuerza del

Pueblo para llevar candidatos comunes a las elecciones

municipales, ¿usted votaría por un candidato de esa

alianza, por el candidato del PRM o por otro candidato?



¿Por quien votaría para la Senaduría del Distrito Nacional?

Senaduría Distrito Nacional

José Dantés PLD

No sabe

Vinicito Castillo FNP

Iván Lorenzo PLD

Ninguno

Héctor Guzmán PRD

Gustavo Sánchez PLD

Omar Fernández FP

Faride Raful PRM

0.7

2.1

3.8

3.9

4.7

6.2

6.5

26.9

45.3



¿Por qué candidato nunca votaría para la Senaduría del Distrito 

Nacional?

Senaduría Distrito Nacional

2.2

5.0
6.8

10.1
11.4 11.4

13.2

19.3
20.6

José

Dantés

PLD

No sabe Gustavo

Sánchez

PLD

Héctor

Guzmán

PRD

Iván

Lorenzo

PLD

Vinicito

Castillo

FNP

Omar

Fernández

FP

Faride

Raful

PRM

Ninguno



Escenarios a la Senaduría del Distrito Nacional

Senaduría Distrito Nacional

46.8

31.4

9.6
6.6 5.6

45.6

30.9

8.2 8.2
5.9

1.1

Si los candidatos fueran :

44.5

30.1

10.6
8.9

5.2
0.7



Alcaldía Distrito Nacional



¿Cómo califica la labor de la alcaldesa Carolina Mejía?

Alcaldía Distrito Nacional

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal No sabe

18.2

56.9

10.0 8.3
4.7

1.9

+74.1

-13



Voto a la Alcaldía del Distrito Nacional

Alcaldía Distrito Nacional

No sabe

Janet Camilo PRD

Tobías Crespo FP

Neney Cabrera PRM

Orlando Jorge Villegas PRM

Ninguno

Alberto Atallah PRM

Rafael Paz FP

Domingo Contreras PLD

Carolina Mejía PRM

0.7

1.5

3.3

3.6

3.6

4.1

5.3

6.4

19.3

52.0



¿Por qué candidato nunca votaría para la Alcaldía del Distrito 

Nacional?

Alcaldía Distrito Nacional

4.4 4.5
5.3

6.8

10.3 10.5

13.0 13.2
14.2

17.7

No sabe Orlando

Jorge

Villegas

PRM

Alberto

Atallah

PRM

Tobías

Crespo

FP

Rafael

Paz FP

Janet

Camilo

PRD

Ninguno Neney

Cabrera

PRM

Domingo

Contreras

PLD

Carolina

Mejía

PRM



En caso de que Carolina Mejía no aspire a la candidatura :

Alcaldía Distrito Nacional

No sabe

Tobías Crespo FP

Janet Camilo PRD

Ninguno

Orlando Jorge Villegas PRM

Rafael Paz FP

Alberto Atallah PRM

Neney Cabrera PRM

Domingo Contreras PLD

3.2

4.4

5.3

8.5

10.4

11.7

13.0

20.4

23.2



Senaduría Santo Domingo Este



¿Por quien votaría para Senador de SDE en el 2024?

Senaduría Santo Domingo Este

Otro

Amado Díaz PRM

Alex Jiménez PRM

No sabe

Karen Ricardo PLD

Ninguno

Tonty Rutinel PRM

Ruben Maldonado FP

Antonio Taveras PRM

Cristina Lizardo PLD

0.3

3.2

3.6

3.7

6.9

7.0

8.9

13.7

18.7

34.0



¿Por qué candidato nunca votaría para Senador de SDE?

Senaduría Santo Domingo Este

1.2
4.3 4.5 5.2

9.0 10.6 11.3

15.2

18.8 19.7



Cristina

Lizardo

PLD

Ruben

Maldonado

FP

Alex

Jiménez

PRM

Ninguno No sabe

37.1
30.1

19.5

11.2

2.0

Preferencias por aspirantes a Senador SDE

Senaduría Santo Domingo Este

Cristina

Lizardo

PLD

Antonio

Taveras

PRM

Ruben

Maldonado

FP

Ninguno No sabe

39.0

27.7
24.0

7.0
2.2

Ruben

Maldonado

FP

Antonio

Taveras

PRM

Karen

Ricardo

PLD

Ninguno No sabe

34.8
31.5

18.1

11.9

3.8

Cristina

Lizardo

PLD

Ruben

Maldonado

FP

Tonti

Rutinel

PRM

Ninguno No sabe

38.3

26.9
23.4

9.6

1.8

Escenario 1

Escenario 2

Escenario 3

Escenario 4



Alcaldía Santo Domingo Este



¿Por quien votaría para Alcalde de SDE en el 2024?

Alcaldía Santo Domingo Este

Mélido Torres PRM

No sabe

Adan Peguero PRM

Ninguno

Bertico Santana PRM

Dio Astacio PRM

Julio Romero FP

Bolívar Valera (El Boli) PRM

Luis Alberto PLD

Manuel Jiménez PRM

0.8

1.4

3.1

4.8

6.7

7.8

14.4

16.1

19.6

25.2



¿Por qué candidato nunca votaría para Alcalde de SDE?

Alcaldía Santo Domingo Este

1.6
4.0 4.4 4.9

6.1 6.7

12.7

16.1

16.2

27.2

Mélido

Torres

PRM

Dio

Astacio

PRM

Adan

Peguero

PRM

Bertico

Santana

PRM

No sabe Luis

Alberto

PLD

Bolívar

Valera (El

Boli)

PRM

Julio

Romero

FP

Ninguno Manuel

Jiménez

PRM



Escenario Alcaldía SDE 2024

Alcaldía Santo Domingo Este

Manuel

Jiménez PRM

Luis Alberto

PLD

Julio Romero

FP

Ninguno No sabe

35.5

31.8

23.2

8.9

0.6



Preferencias por aspirantes a Alcalde SDE

Alcaldía Santo Domingo Este

Escenario 1

Escenario 2

Escenario 3

Escenario 4

Luis

Alberto

PLD

Julio

Romero

FP

Dio

Astacio

PRM

Ninguno No sabe

35.1

26.1 25.5

12.4

0.9

Luis

Alberto

PLD

Adan

Peguero

PRM

Julio

Romero

FP

Ninguno No sabe

40.5

22.6 20.7
14.8

1.5

Luis

Alberto

PLD

Julio

Romero

FP

Mélido

Torres

PRM

Ninguno No sabe

40.0

28.1

17.1 13.7

1.1

Luis

Alberto

PLD

Bertico

Santana

PRM

Julio

Romero

FP

Ninguno No sabe

39.0

23.6 23.0

12.8

1.6



Senaduría Santiago



¿Por quien votaría para Senador de Santiago en el 2024?

Senaduría Santiago

Otro

Federico Reynoso PRM

Ninguno

Rosa Santos PRM

Demóstenes Martínez FP

Marino Collante PLD

Eduardo Estrella PRM

0.9

1.6

5.2

9.7

11.3

17.3

53.9



¿Por qué candidato nunca votaría para Senador de Santiago?

Senaduría Santiago

4.2

7.2

13.9 15.0 15.2 15.4

29.2

Otro Federico

Reynoso PRM

Demóstenes

Martínez FP

Ninguno Rosa Santos

PRM

Eduardo

Estrella PRM

Marino

Collante PLD



Preferencias por aspirantes a Senador de Santiago

Senaduría Santiago

Escenario 1

Escenario 2

Escenario 3

Eduardo

Estrella

PRM

Marino

Collante

PLD

Demóstenes

Martínez FP

Ninguno No sabe

58.0

20.8
15.0

5.5
0.7

Rosa Santos

PRM

Marino

Collante

PLD

Demóstenes

Martínez FP

Ninguno No sabe

45.8

27.1

15.2
11.2

0.8

Marino

Collante

PLD

Federico

Reynoso

PRM

Demóstenes

Martínez

FP

Ninguno No sabe

33.4 32.9

17.5
14.8

1.3



Alcaldía Santiago



¿Por quien votaría para Alcalde de Santiago en el 2024?

Alcaldía Santiago

No sabe

Silvio Durán FP

Ninguno

Altagracia Gonzalez

Víctor Fadul PLD

Ulises Rodríguez PRM

1

6

7.4

11.4

28.9

45.3



¿Por qué candidato nunca votaría para Alcalde de Santiago?

Alcaldía Santiago

0.2

11.4
13.3

21.2
21.7

32.2

No sabe Ninguno Altagracia

Gonzalez

Silvio Durán FP Ulises

Rodríguez PRM

Víctor Fadul

PLD



Preferencias por aspirantes a Alcalde de Santiago

Alcaldía Santiago

Escenario 1

Ulises

Rodriguez

PRM

Víctor Fadul

PLD

Altagracia

Gonzalez

FP

Ninguno

49.6

24.0
20.5

6.0

Ulises

Rodriguez

PRM

Víctor

Fadul

PLD

Silvio

Durán FP

Ninguno No sabe

53.3

24.8

14.3

7.5

0.2

Escenario 2



Administración de Luis Abinader



Percepción sobre Ministros del Gobierno (1/2)

Ministros Bien y muy bien Mal y muy mal No sabe

1 Raquel Peña, vice presidenta 71.4 23.1 5.5

2 José Ignacio Paliza, Adm de la presidencia 55.9 34.3 9.8

3 Joel Santos, Ministro de la presidencia 51.6 31.4 17.2

4 David Collado, Ministro Turismo 86.6 10.5 2.9

5 Deligne Asención, Ministro Obras Públicas 61.8 27.5 10.7

6 Limber Cruz, Ministro Agricultura 58.4 28.8 12.8

7 Angel Hernández, Ministro Educación 62.6 30.2 7.4

8 Chú Vasquez, Ministro Interior y Policía 40.0 54.2 5.8

9 Franklin García, Ministro Educación Superior 60.5 27.5 12.0

10 Ito Bisonó, Ministro Industria y Comercio 50.3 42.4 7.3



Percepción sobre Ministros del Gobierno (2/2)

Ministros Bien y muy bien Mal y muy mal No sabe

11 Miguel Ceara Haton, Ministro Medio Ambiente 56.0 33.9 10.1

12 Antonio Almonte, Ministro Energía y Minas 51.2 36.6 15.2

13 Jochi Vicente, Ministro Hacienda 51.8 31.4 16.8

14 Pavel Isa, Ministro Economía 44.1 43.9 12.0

15 Daniel Rivera, Ministro de Salud 60.4 32.7 6.9

16 Roberto Alvarez, Relaciones exteriores 52.6 28.0 19.4

17 Mayra Jiménez, Ministra de la mujer 64.3 23.4 12.3

18 Milagros Germán, Ministra de Cultura 67.8 25.8 6.4

9 Rafael Féliz, Ministro Juventud 56.5 29.0 14.5

20 Francisco Camacho, Ministro Deportes 67.5 23.5 9.0



Percepción sobre Ministros del Gobierno

Ministros Bien y muy bien Mal y muy mal No sabe

1 Héctor Valdez Albizu, Banco Central 64.1 23.3 12.6

2 Samuel Pereyra, Banco de Reservas 67.3 21.8 11.0

3 Luis Valdez, Impuestos internos 51.1 33.9 15.1

4 Yayo Sanz, Aduanas 55.2 27.2 17.4

5 Alfredo Pacheco, Cámara de Diputados 62.3 30.1 7.6

6 Eduardo Estrella, Senado 63.0 26.1 10.9

7 Nelson Arroyo, Director Indotel 60.3 24.1 15.6



Posicionamiento Partidos 

Políticos



Ninguno

Posicionamiento de Partidos Políticos

42.1

20.4
18 17.3

0.9 0.8 0.6

Otro



Posicionamiento de los Partidos Políticos

Total Metro Norte Sur Este

BASE: 1,200 410 440 210 140

PRM 42.1 38.8 47.3 41.4 36.4

FP 18.0 23.7 14.3 13.8 19.3

PLD 20.4 20.0 20.2 24.8 15.7

PRD 0.9 1.2 0.9 1.0 0.0

PRSC 0.8 0.7 0.9 0.0 1.4

Otro 0.6 0.2 0.2 1.4 1.4

Ninguno 17.3 15.4 16.1 17.6 25.7



Ficha Técnica



Estudio de Opinión política ámbito nacional
Población o Universo Ciudadanos de ambos sexos en de votar

Marco muestral
Padrón de votantes JCE / Estadísticas de 

población

Tipo de muestra Aleatoria estratificada

Tamaño de la muestra n= 2,000

Margen de Error +/-2.8%

Nivel de Confianza 95%

P y Q 0.5 y 0.5

Instrumento de recolección de datos Cuestionario estructurado

Fuerza de campo 25 Encuestadores y 5 supervisores

Fecha de trabajo de campo 4 al 6 de Agosto 2023

Captura de datos Survey To Go

Procesamiento y análisis SPSS

Ficha Técnica



Hombres Mujeres

50 50

Distribución por sexo

18-25 26-35 36-45 46-55 Más de

55

21.8

25.4

18.0

14.8

20.0

Distribución de edades

Ficha Técnica

Distribución de la muestra



34.2
36.7

17.5

11.7

Regiones

Ficha Técnica

Distribución de la muestra

Urbano Rural

76.7

23.3

Localización



Agosto 2023

5ta Encuesta Nacional de 

Opinión Pública
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